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Ata da 9a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 

Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2023. 
https://wwwfacebook.comicamaramunicipalmissaovelha/videos/754070476106544

No 29° (vigésimo nono) dia do mês de março do ano dois mil e vinte e três 

(2023), às 15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José 

Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes 

os Senhores Vereadores: Marley Macado Ribeiro de Oliveira — Vice-

Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 1° Secretário, Enoque Leite de 

Oliveira Neto — 2° Secretário, Alberto Pinheiro Roberto, Francisco de 

Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, George 

Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, José Divanildo de Andrade, 

José Levi Almeida Macédo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson 

Pereira Araújo. A Vereadora Macielle Dantas Brandão Macêdo — 

Presidenta da Casa encontra-se em viagem oficial no Congresso 

Nacional em Brasilia. Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação de 

um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, a chamada nominal dos 

Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião com 

o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada por 

unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 017/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS BORGES LANDIM, 

DATADO DE 29 DE MARÇO DE 2023, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 

LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; 

PROCESSO LEGISLATIVO N0 018/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 29 DE MARÇO DE 2023, 

CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 EQUIPAMENTO PÚBLICO QUE INDICA 

E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; Projetos de Lei, encaminhados 

Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: 

Oficio de pesar endereçado aos familiares do Sr. Antônio Fernandes da Silva, 

falecido recentemente; Oficio para a SEINFRA pedindo a de serviço de 

reposição de lâmpadas na Rua Francisco Basilio; Oficio direcionado a 

Secretaria Municipal de Agricultura pedindo urgência na normalização do 

abastecimento de água na localidade rural do Sitio Serra do Mãozinha. Ver. 

Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios para o Chefe do Poder Executivo 

Municipal fazendo-se acompanhar de cópias para diversas secretarias da 

administração direta, solicitando o cumprimento de demandas e requerendo 

informações de acordo com a redação apresentada nos Expedientes. 
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REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-
PDT: Ofícios endereçados ao Deputado Estadual Davi Macêdo solicitando 
empenho junto a SOP/Ce para a realização de serviço recuperação da CE-153, 
no trecho rural compreendido entre a sede do Município de Missão Velha(CE) 
e o Distrito de Ingazeiras em Aurora(CE) como também a aplicação de 
pavimentação asfáltica; Serviço de manutenção na CE- 493 no trecho rural 
compreendido no Município de Missão Velha(CE); Oficio destinado ao 
Deputado Federal André Figueiredo solicitando o apoio junto ao Governo 
Federal objetivando a implantação do Porto Seco no nosso Município; Oficio 
para o Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando o retorno das aulas de 
zumba na Praga José Macêdo Coelho. Ver. José Divanildo de Andrade-
MDB: Oficio de pesar endereçado aos familiares da Sra. Francisca Maria Silva 
Sousa falecida recentemente; Oficio para o Prefeito Municipal pedindo 
urgência na recuperação da malha viária rural de acesso ao Ski° Serra do 
Mãozinha; Oficio destinado a Secretaria Municipal de Educação pedindo 
informações sobre a ausência de produtos oriundos da agricultura familiar no 
cardápio da merenda escolar. Ver. Enoque Leite-PDT: Oficio para a SEIFRA 
pedindo a execução dos seguintes serviços: Desobstrução nas manilhas da 
passagem molhada localizada no Sitio Croatá; Escoamento das águas pluviais 
no perímetro da E.E.F. Antônio Alves de Barros; Roço lateral das estradas 
rurais do Município. Oficio endereçado a SOP/Ce pedindo a construção de 
lombada física na CE-153, na localidade do Sítio Pinheira. Ver. George 
Fechine Tavares-PDT: Oficio para a SEINFRA pedindo a realização dos 
seguintes serviços: Recuperação das ruas do Bairro Novo Milênio, Frei Dam& 
e Casemiro Farias; Recuperação do acesso para o Sítio Camila. Ver. José 
Levi Almeida Macêdo-PDT: Oficio de pesar endereçado aos familiares da 
Sra. Escolástica Maria Julia) Gomes Macêdo falecida recentemente no Sitio 
Santa Teresa; Oficio de pesar endereçado aos familiares do Sr. Domingos Pio, 
falecido recentemente em nossa cidade; Oficio para a SEINFRA pedindo a 
realização de serviço de limpeza nos bueiros localizados na Av. Cel. José 
Dantas. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios direcionados a 
SEINFRA solicitando a realização de serviços, conforme apresentação: 
Substituição de lâmpadas queimadas na localidade do Sítio Terra Dura, na Vila 
da Cachoeira, Sítio Carnaúba, Sítio Pintado, Recuperação da pavimentação de 
acesso ao Sitio Escondido; Poda das árvores no Bairro Casemiro Farias, Oficio 
para o Chefe do Poder Executivo solicitando a iluminação especial na cor azul, 
em todos os prédios da administração direta, em alusão ao mês de 
conscientização do autismo, Expediente em igual teor para a Presidência da 
Câmara Municipal. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Oficio 
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para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção na rede de 
iluminação pública no Sitio Pinheira como também Sítios Coité, Logradouro e 
Escondido, Areias, Duas Passagens e no Distrito do Quimami; Oficio destinado 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando com a máxima urgência a 
retirada das luminárias e acessórios danificados localizados na Av. Cel. José 
Dantas haja vista o eminente risco de acidentes; Oficio endereçado a 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando a reposição de medicamentos e 
insumos necessários ao atendimento público como também material de 
trabalho (fardamentos e epi's) dos agentes de endemias bem como o 
atendimento médico com regularidade no Posto de Apoio a Saúde Básica na 
localidade do Sitio Escondido. Ver. Vaneuson Araújo-MDB: Oficio para a 
Secretaria Municipal de Esportes solicitando serviço de manutenção no campo 
de jogo do equipamento público localizado no Distrito de Jamacaru; Oficio 
para a SEINFRA pedindo a recuperação na pavimentação em várias ruas do 
mesmo Distrito. Ver. Alberto Pinheiro Roberto-PT: Oficio para o Gestor 
Municipal pedindo serviço de recuperação da iluminação pública na Vila do 
Aleixo como também iluminação no equipamento público (quadra esportiva) 
na localidade do Sitio Terra Dura. Ver. Juarez DarIan Landim Barros-
MDB: Oficio para a SEINFRA pedindo a recuperação da estrada de acesso ao 
Sitio Pau D"arco. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofícios para a SEINFRA pedindo 
a realização dos seguintes serviços: manutenção na iluminação pública da 
localidade do Sitio Tuncas; Limpeza na Travessa Joaquim Freire; Recuperação 
da estrada rural de acesso ao Sib() Pau D"arco, Comunicação da publicação da 
Lei Municipal No 012/1999 que versa sobre a denominação de espaço público; 
Oficio de pesar aos familiares do Sr. Anibal de Figueiredo Borges, falecido 
recentemente no Estado da Bahia. ORDEM DO DIA: Foram apreciados, 
votados e aprovados por unanimidade todos os Requerimentos apresentados 
no Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, 
considerada como autêntica manifestação democrática de direito onde os 
Legisladores apresentam suas opiniões nas quais estão se repetindo ao longo 
do período legislativo em vigência, ou seja, criticas, cobranças e justificativas 
permaneceram durante as oratórias da Reunião, o discurso inicial foi do Ver. 
Hernesto Vasques-MDB, que após saudar a todos, recorreu às criticas 
contra a Gestão Municipal, principalmente no setor da infraestrutura 
relacionado às estradas rurais, ocupando praticamente o seu tempo 
regimental com esses assuntos, em seguida, o Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB, saudou a todos, permaneceu na linha de cobranças, sendo 
uma extensão do que foi falado anteriormente por seu Colega de Bancada, ou 
seja, criticas e cobranças por melhorias estruturais no âmbito do nosso 
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Município. Dando sequencia na oratória da Palavra Facultada, o componente 
da Bancada oposicionista, Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB, 
cumprimentou a todos, fez uso do seu tempo regimental para permanecer 
com as reivindicações, repetição de cobranças e alfinetadas em decorrência da 
morosidade administrativa na resolução dos problemas que antes eram 
exigidas por quem hoje exerce a Situação. O próximo Parlamentar a fazer uso 
do microfone, foi o Ver. George Fechine Tavares-PDT: que após a sua 
saudação inicial, fez o seu discurso em defesa do Prefeito Municipal, haja vista 
pertencer a Bancada situacionista, trazendo a baila, justificativas e melhorias 
realizadas no decorrer da Gestão do Dr. Lorim. Prosseguindo com a etapa final 

014I da Sessão de hoje, o representante da região da Serra do Jamacaru, Ver. 
Alberto Pinheiro Roberto-PT: saudou a todos, prosseguiu apontando erros 
da Gestão, falando sobre a falta do carro para o transporte de pacientes 
residentes na Vila do Aleixo e adjacências, a precariedade da iluminação 
pública em várias localidades da região como também cobrou qualidade no 
transporte escolar. 0 orador seguinte foi o jovem pedetista, o Ver. José Levi 
Almeida Macêdo-PDT, cumprimento a todos, não se furtou de opinar sobre 
as cobranças anteriormente apresentadas, fazendo justificativas inerentes a 
cada critica como também fez um apelo aos demais Colegas Parlamentares 
que procurem contribuir com Missão Velha(CE) pedindo aos Deputados 
votados e eleitos, emendas parlamentares como forma de amenizar as 
mazelas recorrentes durante a Palavra Facultada da Casa. 0 Líder do Prefeito 
no Legislativo Municipal, Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT, 
cumprimentou a todos, apresentou um discurso mais robusto em relação a 
defesa do Executivo, falando que em momento algum o maquinário do 
Município parou de realizar a manutenção necessária a boa viabilidade das 
estradas rurais e, enriquecendo o assunto, apresentou um comparativo com a 
rodovia estadual CE-153 no trecho rural de acesso ao Distrito do Quimami, 

onde a conceituada empresa CORAL realizou no final do ano passado a 
manutenção necessária e em consequência das fortes chuvas do inverno ora 
em vigor, praticamente danificou o leito carrogável sendo necessário uma 
nova recuperação. Dando sequencia com o seu tempo regimental, o Edil 
continuou com o seu discurso em defesa da Administração ao tempo que 

criticou a falta de memória dos oposicionistas. 0 Ver. Enoque Leite-PDT, 20
Secretário da Mesa Diretora, cumprimento a todos, foi breve na sua oratória, 
apresentando inicialmente a justificativa em relação aos Requerimentos 
apresentados para em seguida comentar sobre os discursos dos Colegas que 

lhe antecederam, no tocante a situação atual e como a Gestão recebeu o 

Município de Missão Velha(CE) e vem apresentando um excelente trabalho 

01% 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 
E-mail: camaramissaovelhaAgmail.com 
Site: www.camaramissaovelha.ce.gov.br

4 



141. • nto 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

administrativo e em tempo, cobrou recursos oriundo de emenda parlamentar 
dos Deputados votados pela oposição. Dando sequência nos trabalhos da 
Sessão de hoje, o lo Secretário da Mesa Diretora, Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT, saudou a todos, mantendo-se na retórica em defasa da Gestão 
Municipal, pelo qual fez uso de boa parte do seu tempo regimental realizando 
uma sintaxe dos atos praticados no decorrer da atual Administração. Para 
finalizar, também foram justificados, de forma coerente, os Requerimentos 
apresentados durante o Expediente Legislativo. Para encerrar a Reunião ora 
em andamento, o Vice-Presidente da Câmara Municipal, Ver. Marley Macêdo 
Ribeiro de Oliveira-PDT: cumprimentou a todos, falou inicialmente da 
responsabilidade de conduzir os trabalhos da Sessão de hoje, haja vista a 
ausência da Presidenta Macielle Macêdo que se encontra em viagem oficial, 
em seguida o Edil fez um resumo dos discursos proferidos durante a Palavra 
Facultada apresentando também a sua opinião perante os fatos e assim o fez 
ao longo do espaço de tempo no qual tem direito. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Vice-Presidente deu por encerrado os trabalhos, do 
que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 10 Secretário fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 29 de março de 2023. 

IN di 
rley Mace D 

V e-Presidente 

Ver. Eduar orato Paulo- DT 
cretário 
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